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Alegerea lui Avraam 
Dumnezeu allege familia  lui Avraam 

Textul biblic: Geneza 12:1-5,7;15:1-7 

Domnul S-a arătat lui Avram şi i-a zis: "Toată ţara aceasta o voi da seminței tale." 
Şi Avram a zidit acolo un altar Domnului care i Se arătase. (Gen 12:7) 

Versetul de aur 

Introducere 

Contextul lecției 

I. Chemarea lui Avram (Gen 12:1-5,7) 
A. Promisiunea lui Dumnezeu, Partea 1 (v 1-3) 
Dumnezeu vorbește lui Avram  și îi spune vino, ceea ce înseamnă că era un lucru imperativ, 
trebuia făcut, tot la fel cum a spus cînd i-a spus să-și sacrifice fiul. Dacă Avram ar fi stat în Haran 
viața lui ar fi fost în pericol datorită culturii politeiste de acolo. De aceea Dumnezeu îi spune lasă 
totul și vino. În cultura antică identitatea personală era legată de originea familiei. Această 
chemare a lui Avram îi dă o nouă identitate de următor al lui Dumnezeu, chiar și atunci cînd nu 
știa unde se duce. Ascultarea lui Avram va aduce multe binecuvântări, el va deveni o națiune 
mare. Nimic dun ceea ce a promis Dumnezeu nu se va face prin forță omenească. Descendenții 
lui Avram vor deveni o mare națiune numai prin dragostea lui Dumnezeu pentru ei. Avram nu 
va trece prin încercări singur, binecuvântarea lui Dumnezeu va continua peste generații. 
Ascultarea lui Avram de Dumnezeu îl va face să fie martor la harul și mila Lui pentru omenire. 
B. Avram ascultă chemarea (v 4-5) 
Avram a ascultat chemarea lui Dumnezeu și a plecat din Haran. El a luat pe Lot (nepotul lui) cu 
el. Avram avea 75 de ani și nu avea copii, așa cp ne putem gândi că ar putea avea urmași prin 
Lot, dar nu va fi așa. Lot ia creat numai durere de inimă lui Avram (Gen 13:2-13;14:1-16). 
C. Dumnezeu promite Canaanul lui Avram 
Ascultarea lui Avram l-a adus în țara promisă de Dumnezeu, și aceasta se va întâmpla de mai 
multe ori ( Gen 17:1;18:1). Felul în care Avram va avea descendenți va fi prin familia lui. Ca  
urmare a promisiunii  lui Dumnezeu, Avram construiește un altar adevăratului Dumnezeu. 
II. Afirmarea promisiunii lui Dumnezeu (Gen 15:1-7) 
A. Dumnezeu î-și reînnoiește promisiunea (v1) 
După ce s-a întors Avram din lupta cu Chedorlaomer și și-a salvat nepotul care a fost luat ostatec, 
Melhisedec l-a binecuvântat pe Avram. Domnul a vorbit din nou lui Avram reînnoind-și 
promisiunea către Avram.  
B. Provocarea lui Avram (v 2-3) 
Avram a fost cuprins de o durere nemaipomenită prin faptul că nu avea copii care sa-l 

Primele 11 capitole din Geneza se referă pe larg la umanitate, de la creație la cădere, la actele de 
violență sau slăbiciune, de la judecata lor până la eliberarea lor. Cu toate acestea, poporul a făcut 
încercări zadarnice de a se gândi la el (Gen 11:1-9). Pentru că Geneza este prima carte a vechiului 
Testament, i se acordă o mare atenție, Aceasta pregătește cititorii din toate timpurile să audă cum a 
lucrat Dumnezeu la umanitate în general și în special printr-o familie. După descrierea potopului, 
sunt descriși descendenții lui Sem (Băiatul lui Noe). Genealogia culminează cu Terah, tatăl lui 
Avram. Nevasta lui Avram a fost stearpă (Gen 11:29-30), ei au locuit în Ur , dat Terah , au ieșit din 
Ur ca să meargă în Canaan, dar s-au oprit la Haran locul unde a murit Haran. Textul de astăzi se 
referă la familia lui Avram 

moștenească, și ca rezultat trebuia să adopte un copil de la slugi. Acel copil trebuia să fie cel care să-
i îngrijească în bătrânețea lor. Amărât de acest fapt Avram și-a exprimat durerea lui in fața lui 
Dumnezeu. 
C. O promisiune confirmată (v 4-5) 
Ca răspuns la frustrarea lui Avram, Dumnezeu a răspuns printr-o asigurare că Eliezer nu va fi cel 
care-l va moșteni, ci copilul născut din el care va primul dintr-un număr imens.  
D. Domnul  i-a socotit credința ca neprihănire (v 6-7). 
Faptul că Avram a crezut, nu înseamnă că s-a simțit bine cînd a auzit ceea ce ia spus Dumnezeu. 
Avram a demonstrat credință că ceea c a auzit se va împlini 
Credința lui Avram nu a fost neobservată ci a fost un model pentru toți cei care au crezut ( Evrei 
11:8-10, 12) Faptul că Dumnezeu este neprihănit și perfect, El dorește ca toți să fie neprihăniți ca și 
El. Credința lui Avram, fost destul pentru Dumnezeu de al considera neprihănit. 
Aceste versete au fost pentru apostolul Pavel fundamentul  mântuirii. Tot așa cum neprihănirea vine 
la Avraan (numele viitor al lui Avram) prin credință, toată lumea care urmează exemplul lui și 
demonstrează credință vor fi socotiți neprihăniți. (Rom 4:1-8,13-15,22). Toți cei care demonstrează 
credință în Dumnezeu sunt socotiți „copii lui Avraam” (Gal 3:7) 
Apostolul Iacov spune despre credincioșia lui Avraam: "Avraam a crezut pe Dumnezeu, şi i s-
a socotit ca neprihănire"; şi el a fost numit "prietenul lui Dumnezeu." ( Iacov 2:23 
Dumnezeu la adus pe Avram din țara Ur în tara promisă Avram a fost încurajat pentru 
că cel ce spune „ Eu sunt ”a fost cel care la condus (Exod 3:14) 
CONCLUZII 
Avram a trebuit să răspundă la chemarea lui Dumnezeu cu îndrăzneală, curaj și 
credință. Dumnezeu l-a chemat pe Avram, și el a răspuns mutându-și familia. Această 
decizie va schimba radical viața lui și viată altora pentru secole. 
Va veni un timp în viață pentru credincioși când provocarea va fi nu să primești pe 
Dumnezeu, ci să urmezi chemarea lui Dumnezeu. Această chemare poate fi un serviciu 
diferit, noi vecini, ba chiar și o țară nouă. Dacă vom rămâne credincioși lui Dumnezeu 
și vom crede în statornicia promisiunilor Sale, El ne va binecuvânta în toate. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Ce trebuie să memorăm: Dumnezeu ne cheamă– noi doar trebuie să ne lăsăm 
conduși. 


